
ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ 
На основании ситуаций составить журнал регистрации результатов инвентаризации. 
 
Ситуация 1: При проведении плановой инвентаризации обнаружен неучтенный объект 
основных средств. Рыночная стоимость объекта составляет 70 000 руб. 
 
Ситуация 2: В ходе плановой инвентаризации выяснилось, что на балансе предприятия 
числится объект основных средств, не пригодный к эксплуатации вследствие 
физического износа и невозможности восстановления. Стоимость объекта, по которой 
он числится в учете, 40 000 руб., сумма начисленной амортизации — 32 000 руб. По 
итогам инвентаризации принято решение о списании объекта с баланса. Стоимость 
запасных частей и металлолома, полученного от ликвидации, — 2000 руб. Заработная 
плата  работников, занимавшихся разборкой автомашины, — 1000 руб., отчисления в 
органы социального страхования и обеспечения ? руб.  общепроизводственные 
расходы — 530 руб. 
 
Ситуация 3: В ходе инвентаризации обнаружена недостача объекта основных средств, 
числящегося в эксплуатации в цехе основного производства. Стоимость недостающего 
объекта — 15 000 руб., сумма начисленной амортизации — 700 руб. Виновные не 
установлены. На основании постановления следственных органов о прекращении 
следственных действий в виду отсутствия виновных остаточная стоимость объекта 
отнесена на финансовые результаты. 
 
Ситуация 4: По вине работника предприятия вышел из строя объект основных средств 
стоимостью 20 000 руб. Сумма начисленной амортизации — 15 000 руб. По 
заключению специалистов объект восстановлению не подлежит. Сумма нанесенного 
организации фактического ущерба в размере остаточной стоимости объекта удержана 
из заработной платы виновного. 
 
Ситуация 5: При проведении инвентаризации в торговой организации установлен 
излишек 10 кг муки по цене 8 руб. за 1 кг., и недостача 9 кг. муки по цене 11 руб. за 1 
кг. Решено произвести взаимный зачет излишков и недостач в результате пересортицы. 
К зачету принимается 9 кг муки по цене 8 руб. Разница в ценах отнесена на счет 
виновного лица. Недостача внесена виновным лицом в кассу организации. Не 
зачтенный 1 кг муки по цене 8 руб. приходуется.  

Таблица 1 
Журнал регистрации результатов инвентаризации 

№ 
п/
п 

Содержание хозяйственных операций Сумма, 
руб. 

Корр. счетов 
Дт. Кт. 

 
 
 
 
 
 

    



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

    

 
 
 
 
 
 
 
 

    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

    

 


